

2011年8月15日 星期一

都市新闻

责编 高宏宇 编辑 刘招 校对 邢廷惠 电话 67655637

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

全市家政服务大赛开始报名

优胜者授予"郑州市技术状元"称号

本报讯(记者 王红)如果您是身怀绝 技的"家政高手",或者您是对自身专业能 力颇具信心的"育婴达人",即日起,您就 可以报名参加全市家政服务技能竞赛,凡 在大赛各专业胜出的冠军,都将被授予 "郑州市技术状元"荣誉称号。

记者从郑州市家庭服务业协会获悉, 本次郑州市家政服务技能竞赛由市劳动 竞赛委员会、市总工会、市人力资源和社

会保障局主办,旨在提高全市家政服务水 平。根据市民日常生活对家政服务需求 最多的项目,大赛共设家政服务员(母婴 护理员)、养老护理员、保洁员和育婴师4 个竞赛项目。与以往不同,今年全市家政 技能大赛不仅仅面向全市各类家政服务 机构的从业者,同样也向社会独立从业人 员敞开大门,可以说,只要是对自己家政 服务专业能力有信心的市民,都可以通过

市家政协会报名参加,一试身手。 据悉,大赛将严格按照国家职业标准

操作,比赛分理论考试和现场实操两大 类。按照市职工技能竞赛奖励办法,凡在 各专业项目总成绩获得第一名者,将被授 予"郑州市技术状元"称号,并按程序申报 市"五一劳动奖章";总成绩在第二至第五 名者,授予"郑州市技术标兵"称号。全市 报名截止时间为9月10日。

送水哥"增设两个免费饮水点

■西环路与化工路立交桥下



昨日,一名农民工在北环路与南阳路立交桥下的饮水 点免费取水喝。

不时可以看到废品收购站,空气中 弥漫着难闻的气味。大孙庄内占

道经营、乱堆乱放、私搭乱建、胡拉

乱扯现象突出,村中道路路面坑坑

洼洼,污水积存,生活垃圾在路边

巷口积存,沿路房屋、墙壁上,小广

告随处可见,个别村民盖房所用建

化先贤、著名文学家、寓言家、道家

学派代表人物列子的墓园所在

地。记者特意去列子墓园看了看,

结果大失所望。列子墓园周围黄

土飞扬,列子墓被两座简易厂房紧

紧夹在中间。墓前,几块石碑斜靠

在墙角,一座缺失了头颅的古代石 像,被人为地加上了一个水泥头

颅,粗陋不堪。希望有关部门能够

积极行动起来,彻底改变大孙庄

脏、乱、差的现状。

据了解,大孙庄是中国古代文

筑材料沿街占道堆放。

本报讯(记者 王影 文/图)面对 央视的镜头,"送水哥"曾直言心愿, 等手头有些钱时,想再多建几个饮水 点。如今,愿望变成现实,13日,在西 环路与化工路立交桥下和北环路与 南阳路立交桥下这两个农民工聚集 较多的地方,"送水哥"又新设了免费 饮水点,让更多的农民工喝上免费

8月13日,周六,清晨7时许,"送 水哥"老李从家里拎出18桶刚装满的 纯净水和两台擦洗干净的饮水机,驾 车先后赶往西环路与化工路立交桥 下和北环路与南阳路立交桥下。"天 太热了,每次从那里经过,心里都不 是滋味,如今更多的好心人开始关注 农民工群体,我想尽自己所能,让更 多的农民工喝上免费水。"昨日傍晚, 老李犹豫许久后给本报记者打来电 话,"做这个决定时很仓促,没有想太 多,听从了心的召唤。"

老李说,新添这两个饮水点,在 "计划中"也在"意料外"。说是"计划 中",是因为他在3年间不断地为农民 工免费送水过程中,一直在农民工聚 集的地方"踩点",并将一个个"小规 划"详细地记录在记事本里,等手头

宽裕时一一实现。说起"意料外",老 李情不自禁地笑了,"刚拿到了今年 第一笔工程款1万元,热心网友送来 的爱心杯,还有在原先3个饮水点 更换下来的饮水机,没舍得扔掉,经 过修理擦洗后希望还能有个'用武 之地'。"脑海中闪过的想法,老李 马上付诸实践。他没有和家人商量,拿 出1200元钱又新购置了60个水桶,每 天需要为5个饮水点送水六七十桶, 一天至少要跑两趟。

电话中,老李的声音显得很疲 惫。他说,这两天总共睡了5个小 时,前天凌晨两点还在送水,等晚上 装满18桶水后,他还要再去一趟。 "第一次感觉自己有些吃不消,但我 不会放弃,看着儿子突然懂事地主 动帮我搬水、送水,我很欣慰。"老 李执著地说。

挂断电话,记者先后来到西环路 与化工路立交桥下和北环路与南阳 路立交桥下实地探访,只见几名农民 工正在围着饮水机接水喝。来自登 封的农民工小师喝完水后,主动将空 水桶摆放整齐,还不时告诫其他农民 工:"我们要爱惜这些水桶,珍惜好心 人的这份心。



几十家废品站围困大孙庄



村庄周边随处可见废品收购站。

边占用耕地堆放废旧物品,村庄内

散地,几十家废品收购站在村庄周

发着臭味。 大孙庄南北村头简直就是生 活垃圾堆放场和废品收购站的集

本报讯(记者 栾月琳 文/图)

有读者打电话反映,经济技术开

发区京航办事处大孙庄脏、乱、

差情况非常严重,简直就是一个

被垃圾场和废品收购站包围了

的村庄。昨日,记者到大孙庄一

穿过铁路隧道,就进入了经济技术

开发区京航办事处所辖的大孙

庄。沿铁路隧道两侧墙壁上,非法

小广告贴了一层又一层,有些小广

告因张贴时间太久而卷曲变黄。

沿铁路两侧,大量的建筑垃圾露天

堆放,一些生活垃圾掺杂其间,散

沿郑汴路圃田乡东侧向南拐,



沿街墙上挂满小广告。

永清路:"五小"乱点变身精品街

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张 胜杰)中原区绿东村办事处以创文为 契机,加大对辖区"五小"一条街—— 永清路的整治,使之从"五小"乱点跃 升为精品街。

永清路上的"五小"门店基本为 新开业门店,存在着证照不全、使用 燃煤炉灶现象较为普遍等问题。按 照"打造精品、典型带动、稳步推进、 整体提高"的工作思路,绿东村办事

处抽调10名机关人员,配合分包责 时时有行动,天天见效果。 任人,共同督促商户限期整改,先后 协调有关部门为10余家门店办理了 证照,并主动帮忙打扫卫生、清洗门 头、整理货架等。对行动迟缓、不配 合整改的门店晓之以理、动之以情, 最终使店主配合整改。同时,实行日 巡查制度和"问题销账"制度,每天对 已整改和未整改的问题都进行详细 登记,确保整改一条,达标一条,做到

截至目前,办事处共投资10万 余元,帮助该路段门店硬化地面、粉 刷墙壁、改装燃气炉灶、安装天花板 吊顶等,大大改善了经营环境。同 时,办事处还制作宣传栏和"整治三 字经"、"党员承诺书"、"店主承诺 书",悬挂在门店醒目位置,提醒各门 店文明经营。通过整治,永清路已成 为该办事处的"五小"精品街。

金水地税服务厅获创文先进

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 姜 盛 李小芳)为进一步促进窗口行业 创文工作,省会创文窗口行业整治指 挥部评出一批创文先进单位。日前, 创文指挥部负责人把"省会窗口行业 创建文明城市先进单位"的金色招牌 授予先进单位代表金水区地税局办

税服务厅。 金水区地税局办税服务厅是我 市最繁忙的窗口单位之一,全市有近

1/3纳税户在此办理缴税业务。创文 工作开展以来,该大厅通过开展"办 税服务厅座右铭"征集活动、"优质服 务年"活动,落实局长带班制度、值班 主任制度、安全保卫制度等各项制 度,不断完善设施建设,提升服务水 平。目前,服务厅设置有办税服务 区、咨询辅导区、自助办税区、休息等 候区等四大区域。努力为纳税人提 供全方位、人性化的服务。同时,结

合创建全国文明城市,进一步完善无 障碍通道、残疾人专用洗手间等设 施,并免费提供饮水、雨伞等,大大方 便了各类纳税人。

省会窗口行业创建工作先进单 位实行动态管理,由省会创文窗口行 业整治指挥部依照《省会窗口行业实 地考察评分标准》进行不定期暗访检 查,凡低于95分的单位,将被取消先

贫困学子喜领助学金

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 文茹)昨日,省希望工程 虹剑学友会第七期助学金发放仪式在郑州举行,现场向 200余名贫困生共发放61万元助学金。

领到助学金的吴敏说:"我非常感谢希望工程,帮我 圆大学梦,千言万语难以表达感激之情,就由衷地说声 '谢谢'。"毕业于开封县第一高级中学的吴敏,今年以 613分的好成绩考上郑州大学,本来是一件值得庆幸的 事,可面对大学录取通知书,她心里又喜又忧,高兴 的是自己实现了人生梦想,忧的是无力支付高昂的 学费。她由爷爷奶奶一手拉扯长大,靠几分田地度 日。爷爷因病去世后,吴敏和体弱多病的奶奶靠亲戚 接济维持生计,家庭负担非常沉重。

据了解,省希望工程虹剑学友会自2005年启动以来, 已累计资助学生254名,其中第一、二、三期共113名学生已 经毕业并顺利实现就业,实现就业和考取研究生率为 100%。昨日,在仪式上,200余名受助学生现场领取了助学 金,共计61万元。

电瓶被偷欲卖车,手机响了 "你丢的电瓶在巡防室"

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邓云勇 实习生 王超)昨日 中午,市民海女士正准备把丢了电瓶的电动车卖给收 废品的,手机突然响了起来,人民路巡防队员对她 说:"你丢的电瓶在巡防室呢"。挂断电话后,海女士 决定不卖了。原来,她丢失的电瓶被人民路办事处巡

昨日凌晨1时许,人民路巡防队员王国文从监控 设施监测到,一名骑踏板摩托样式电动车的年轻男子 正在工二街与人民路交叉口附近偷一辆电动车的电 瓶,他赶紧通知附近的执勤队员。得到通知的董松州 等巡防队员立刻去堵截,当追到金水河河畔时,见无 路可走,该男子弃车而逃,留下了自己所骑的电动车

被偷的电瓶找回来了,可它的"主人"在哪儿?昨日上 午,巡防队员到工二街与人民路交叉口周边打听,几经周 折,最终打听到在附近上班的海女士就是失主。"幸亏你们 打过来了电话,要不我可就亏大了。"拿回电瓶的海女士高 兴地说,她本来打算把空壳电动车以300元的价格卖掉,然 后再买一辆新电动车,"前后至少能省2000块钱,真是太感



创文简报

文北社区居民 争当创文先锋

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)文北社 区地质家属院的赵阿姨最近很忙很乐呵,自从毛 遂自荐当上社区创文挑刺员,她每天从早到晚都 要到社区的角角落落去转悠,发现问题立即上报 办事处协调整改。赵阿姨对这份"新工作"非常 自豪,通过自己和老邻居的共同努力,社区群众 创文积极性明显提高,大家建设幸福家园的干劲 更足了。

这是金水区东风路办事处加强创文宣传、提升

创文成效的一个创新举措。

办事处组织人员在辖区居民楼院、商场、广场 等人员密集场所张贴、发放了4万余份创文倡议书, 号召大家争做文明郑州人;利用周六、周日,带着特 制的创文宣传纸杯、无纺布袋、调查问卷等宣传品, 走街入户向居民发放,同时征集他们对创文工作的 意见和建议,引导大家增强创文主人翁意识;在辖区 主要路段及所有社区楼院、楼洞单元设置创文宣传版 面;召开辖区71家公共单位负责人参加的创建文明城 市动员大会,听意见,分任务;深入辖区13个建筑工 地、11所大中专院校以及省科技市场等宣传创文知 识,动员农民工和流动人口支持配合郑州创文工 作;在绿荫公园等公共场所,开展"我秀我家社区总 动员文艺活动"、"创文知识有奖竞猜活动"等10余 场创文主题文艺活动,潜移默化地教育群众理解、 支持创文,争当创文先锋。